



## 辛勤母親

春天，一個萬物復甦的季節，而五月，又是個繁花錦簇的月份，母親節就在這春暖花開的日子里悄悄到臨，母親就是五月最燦爛的花朵，為五月更增一份溫情與感動。在人生的軌途中，母親一生都在譜寫一首美妙辛勞的歌。

自從我們在襁褓中嗷嗷待哺之時，母親就開始操心了，經過十月懷胎的艱辛、痛苦及幸福，總算盼來這個喜悅的日子——小生命的到來。即使要面對這個疼痛與艱辛的日子，母親還是選擇生下我們，用自己一生的愛和精力哺育我們，無私奉獻，卻不求回報。而在接下來的百日這個歡樂的日子里，親戚、朋友都來祝賀，幸福的微笑盪漾在母親的臉上，紅色的鷄蛋似乎也在微笑着祝賀母親。然後看着孩子咿呀學語，為孩子第一次叫媽媽而感到滿足，看着孩子到處亂爬而感到興奮，看着孩子企鵝般的一搖一擺走路而感到驕傲與可笑。然而這個過程抱中母親曾可能整晚整晚抱着大哭的嬰兒回來走動，唱着搖籃曲哄孩子睡覺。可能在雪地中送孩子上醫院，曾過年過節在醫院中陪孩子打針。聽着哇哇大哭的嬰兒，心隱隱作痛，希望病痛的是自己而不是這個小生命。我們的出生之日，便是母親受難之時。即使如此，母親還是選擇生下我們，用自

己一生的愛和精力哺育我們，無私奉獻，卻不求回報。社會中卻出現啃老族，這些人到底有沒有想到：是誰，辛勤勞作供你們生活；是誰，在風雨交加的夜晚陪在你身邊，徹夜不眠地守護着你；是誰，在你犯錯的時候不留情地打你，轉身卻心疼得淚流滿面；又是誰……不用說，所有的答案只有兩個字——母親。

在我們一直在想應該怎樣形母親之時，平凡而偉大，淡然就涌現在我們腦海之中，母親是這世俗中最普通的一角，也可能在這個社會的劇作中只是個路人甲，可是在這個家庭的戲份里，絕對是獨一無二的女主角，是上天派與我們身邊的守護天使，是我人生細碎話語中最重要的主題。在失意時，母親是雪中炭，為我們送來溫暖；悲傷時，母親是盒巧克力，給我們快樂的感覺；炎熱時，母親是冰茶，送來涼爽。母親永遠是我們的避風港，在我們遭暴風雨時提供溫暖。我們快樂時，母親則默默為我們高興，和我們一同分享美妙時光。有首詩也說道：“孩兒的成長，是母親再生的希望；孩兒的失敗，是母親酸楚的淚水；孩兒的成功，是母親幸福的微笑。”

莫泊桑說：“人生最美的情景出現在我們懷念母親的時候。”每個人都沐浴在母愛的陽光之下，人最初的老師也是自己的父母，從嬰兒時期，可能就與母親一起參加胎教，聽音樂，做遊戲。母親開始教我們第一句話，教我們走第一步路。上學之後，每天熱騰騰的早飯，走時幾句叮嚀，原先可能會煩，但如今卻會令我們感到溫暖。生日時的蛋糕、餃子或一桌好菜，也是很開心的。這種種每每回憶起來，應該會有種溫馨的感覺吧！

母親給了我們生命的體驗，雖不求回報，可是我們也應該思誰言寸草心，報得三春暉。感激母親的無私奉獻，母親節，是我們心中最難以忘卻的日子。這個節日，是對母親的讚美和頌揚，是提醒我們時刻記住：感恩我們的母親。

母親就是蜜糖，自始至終甜蜜着我們年輕的心，在這個莊重的日子里我說出我們共同的心聲：願母親青春永駐，每天快快樂樂，健健康康，特別是母親節這天一定要笑逐顏開！

我曾對母親說過，我的生命是母親給我的，包括我的心。

我曾對兒子說過，你的生命是母親給你的，包括你的心。

當我來到這個世界，母親的心就開始隨着我的心一起跳動。這種跳動持續着我的生命，支撐着我沿着父親（母親）的河岸行走。在這顆心的呵護下，我成長並成熟着，開始在自己的世界里隨意遊蕩。而母親的心並沒有因為我的行走放慢了腳步，她仍然小心翼翼地跟隨着我，默默無語地牽挂着我，同我一樣痛苦並快樂着。母親的心是一顆滾燙的心，永遠在我的思想和血脈間流動。

我曾固執地想到過，這世界上離開任何人我都能好好地活着。但這種固執的想法瞬間就被母親那雙眼睛粉碎了。母親的心就象針鼻兒一樣，只要有線穿過，她都能順手牽來。不管是孩子們的冷

## 母親的心

暖溫熱、傷痛哀怨，或是成功失敗、幸福不幸，都串在她手中的線上。那種一枝一葉的關愛，一絲一毫的體貼化作我無處不在的信任和信賴。母親的心是一顆細膩而敏感的心，永遠在她的關愛和關切中停留。

感恩的心不需要言語，包容的心寬厚遼闊。母親的心總是在我不經意間引領着我學會感恩、學會寬容，學會怎樣面對人生道路上出現的所有不幸和幸運。我知道，母親的心脆弱而堅強，總會用一言難盡的酸甜苦辣孕育一個新的世界。母親的心一直見證着人世間的一切浮華和喜悲。當世界很大的時候，她的心小到只容納我一個人，當世界很小的時候，她的心大到裝滿整個河山。母親的

心是一顆江河般的心，永遠在我生命的旅程和感恩的快樂中流淌。

母親的心如這五月的陽光一樣燦爛着，溫馨着。她永遠屬於春天，屬於孕育生命的春天。

吃遍天下鹽最好，走遍天下娘最親。世界上能夠讓我獻出生命的只有您，我的媽媽。我將愛您一生！

天，沒有母親的愛廣闊；地，沒有母親的愛包容；太陽，沒有母親的愛溫暖；雲朵，沒有母親的愛潔白；花朵，沒有母親的愛燦爛。節日快樂！

看着母親一絲一絲的白髮，一條一條逐日漸深的皺紋，多年含辛茹苦哺育我成人的母親，在這屬於您的節日里請接受我對您最深切的祝願：節日快樂，永遠年輕。

山，沒有母親的愛高；海，沒有母親的愛深。天，沒有母親的愛廣闊；地，沒有母親的愛包容；太陽，沒有母親的愛溫暖；祝媽媽節日快樂！

您是一棵大樹，春天倚着您幻想，夏天倚着您繁茂，秋天倚着您成熟，冬天倚着您沉思，我倚着您幸福。

親愛的老婆，我代未出世的孩子問候你，祝你節日快樂！

媽媽，您辛苦了！在這屬於您的節日里，我衷心祝願您身體健康，平安快樂！

偉大的是媽媽平凡的是我，慈祥的是媽媽調皮的是我，交手機費的是媽媽發短信的是我。哈哈，媽媽真好！祝媽媽母親節快樂！

親愛的，你就快做媽媽了，老公在這裡提前祝你：母親節快樂！

世界上其他一切都是假的、空的，唯有母愛才是真的、永恆的、不滅的！外邊風吹雨打折磨着我，屋內和煦的陽光溫暖着我，因為屋內有您，我愛您媽媽。

您在我眼中是最美，每一個微笑都讓我幸福。太多的語言也無法向您表達，我對您深深的愛意。我愛您，媽媽！

千里試問平安否？且把思念遙相寄。綿綿愛意與關懷，濃濃情意與祝福，母親節快樂！

媽媽，我曾是你身邊一只備受關懷的小鳥，今天為你銜來了一束芬芳的鮮花。

並不是只有在母親節這天才要“特別”去關心母親，365天里，每一天都是母親節。希望母親能天天快樂，日日幸福！

讓我們多給母親一點愛與關懷，那怕是酷暑中的一把扇子；寒冬中的一件毛衣，讓母親也時刻感受兒女的關心。

用我心撫平你額上的皺紋，用我的情感染黑您頭上的白髮。媽媽，謝謝你給我生命，在今天屬於你的節日里，做兒女的祝你健康長壽。

人的嘴唇能發出的最甜美的字眼，就是“母親”，最美好的呼喊，就是“媽媽”。

我若是大款，您就是大款的媽媽。我若是總統，您就是總統的媽媽。不管我將來人

生的路將是怎樣，我都會永遠愛您，媽媽！

媽媽，今天是母親節，因為我不能回家，所以給你發條短信，祝你節日快樂。

摘幾片雲朵、剪幾縷霞光，用想念做針、用思戀做線，織一套炫麗奪目的霓裳，裝扮出傾國傾城的您——我心中最美麗的媽媽：祝您節日快樂！

有許多人、許多事，經歷了轉身便會忘記，但在我們的心靈深處永遠不會忘記我們的母親，永遠不會因為歲月的流逝而消減我們對母親那深深的愛。母親節快樂！

親愛的媽媽：您曾用您堅實的臂彎為我擋起一片藍天；而今，我也要用我日益豐滿的羽翼為您遮擋風雨。媽媽，我永遠愛您！祝您健康快樂！

從我出世的那一天，到現在我擁有的所有，都是你給予我的，在母親節到來時，我想說：辛苦你了我親愛的媽媽！”

我是從故鄉屋檐下飛出的一只小鳥，每一根羽毛成長都凝結着您的深情撫愛和諄諄教導。

無法可修飾的一對手，帶出溫暖永遠在背後，縱使囁嗦始終關注，不懂珍惜太內疚……在這個特別的日子里，媽媽，請準我說聲真的愛你。

沒有你就沒有我，就沒有我數十寒暑的悲傷，也沒有我春夏秋冬的歡笑，謝謝你給了我生命中美好的一切與成長。母親節快樂！

媽：爲了我的黑髮變白，費盡心血。今天是您的節日。媽，謝謝您！您辛苦了！兒會盡我所能報答您我最親的媽媽！

走過了那麼多年，我才深深知道，最愛我的人是您，媽媽。把無數的思念化做心中無限的祝福，默默的爲你祈福，祝你健康快樂！

老媽，您臉上的皺紋不過是表示原來有過笑容的地方，在我心目中，您永遠是最美的。



## 母親節——在青春期和父母“狹路相逢”



可真是絞盡腦汁——我堅決地認爲他們在窺視我。那時我最喜歡的事是把自己反鎖在屋子里。

其實我一個人躲在房間里，無非就是戴着耳機聽聽音樂，翻翻小說，寫寫日記什么的。但只要父母一進屋，在我身後走來走去，我就如坐針氈。我懷疑他們故意進進出出，裝作找東西，其實就是來窺視我。有時候，我恨不得能在頭上頂一棵隱形草。

有一次，我坐在桌前看書時無意間一回頭，媽媽正透過門上的玻璃窗看着我。不知道她當時是有意還是無意，我卻如臨大敵。我發揮所有的智慧來對付這塊玻璃。先是在桌上放了一面鏡子，讓它對着玻璃窗，誰的臉在玻璃上一露，立刻被我盡收眼底。但心里並不踏實，因爲我也做不到每時每刻盯着鏡子。終於有一天，我找了個藉口，在玻璃上貼了一張畫。

除了反窺視，我還覺得自己越來越忍受不了父母的指責。那些話聽到耳朵裏，厭倦得簡直想去死。有一天，在房間里，聽着媽媽在門外嘮叨，我突然怒火攻心，順手就拿過桌上的書撕了起來。從那天起，一直到學期結束，我的數學課本都沒有前15頁。

當時自己不知道，情緒起伏的一個原因，是體內荷爾蒙的作用。而無辜的父母，只不過是做了荷爾蒙的替罪羊。等到你慢慢過了青春期，就會發現，其實父母也不是那麼落伍，那麼愚蠢，那麼不可理喻，那麼面目可憎。

等到你長大了，有了自己的生活，可能會離開父母，遠走他鄉。獨自行路的時候，你才終于明白，在這個世界上，只有家才是永遠的依靠，只有父母才是不變的守候。

你可能覺得那一天不會到來，但是相信我，很快。

到那一天，你會不會想，當年，如果與父母“狹路相逢”的時候，自己能稍微側側身，該多好啊！

在青春期，不僅僅是父母不知該怎樣愛孩子，孩子也不知該怎樣愛父母了。青春期是人生的一個薄冰期。尤其是女兒兒，因爲心思更加細膩，情緒更加敏感，就像走在快要解凍的脆弱冰面上，隨時都有可能“咔嚓”裂開一個洞，跌進去，被壞情緒浸得滿身冰涼。這種起伏不定的善變情緒中，發生衝突最多的，自然就是每天與自己在一個家門同進同出，在一個屋檐下生活的父母。

第一次與父母發生摩擦之後，這種不快可能會越來越多，像電光石火一樣，在心中“忽忽”地燃起小火苗。其實，你並不是不愛自己的父母了，但也確實是對他們感到不滿。隨着不斷地成長和學習，你每一天都在認識新事物，不斷發現新鮮的、有趣的東西。而父母幾乎沒有一件事是與自己沒有分歧的。你想做的事，父母贊同的少，反對的卻很多。

這個階段，女孩兒最怕的就是被父母打擾。寧可上網聊天、打電話，也不願意理睬父母，因爲說了也白說。女孩兒認爲，父母簡直就是公元前的人，讓他們真正理解自己的想法，簡直是天方夜譚，搞不好自己還會白白受一頓數落。你覺得自己必須走一條不同于父母的路，但卻還不知道這條路在何處。

我在青春期的時候，爲了對抗父母的窺視

## 你能被父母擁有多少年

一天，聽說一個故事：兩個好朋友，各有一個差不多大的孩子，兩個孩子在一起慢慢長大，可是後來一個孩子不小心溺水身亡了。那個孩子的媽媽每次一見到她的朋友就淚流滿面，都會說同一句話：我的孩子太可憐了，每天都在讀書，都在我們的督促下做各種他不喜歡的事情。另一個孩子的媽媽聽了後，就感觸良多：生命的變數太多了，能每天看到這個孩子已經是天大的幸福了。只希望能在有生之年，盡一切可能讓孩子過得偉福，讓他自由快樂地成長。誰也不知道，我還能擁有我的孩子多少年。

《聖經》里說“兒女是耶和華的產業”，我們只是代爲撫養。他們總會長大，總會離開，有他們自己的家庭。只是我們不曾想過，原來，我們擁有的他們的日子，其實是那麼少。

3歲，他去上幼兒園了，看着他小小的堅強的背影，心中又喜悅又有點小小的心酸。離別了一整天，孩子看到你高興地撲在你的懷里，跟你說：“媽媽，我想你了。”那一刻，抱着孩子就像抱着整個世界。

6歲，他上小學了，孩子終于走進校門。他已經對與你分開一天習以爲常了，而且他喜歡每天去學校。甚至，他有時還會說：“媽媽，在家好無聊，沒有小朋友和我玩。”

12歲，他上初中了，他不再依賴你，甚至，他喜歡和你對着干。你想幫他做點事情，他說：“媽媽，我自己來吧。”突然覺得這句話讓我好失落，孩子是不是不再需要我們了？

18歲，他離開你去上大學，一年回來兩次。回來之前，家里的冰箱就塞滿了，爲他準備了各種各樣他喜歡吃的東西。可是一回來打個照面，他就忙着和同學朋友聚會去了。從此，你最怕聽到的一句話是：“媽媽，我不回家吃飯了，你們自己吃吧。”

大學畢業後，孩子留在了遠方工作，

一年也難得回來一次了。好不容易回來一趟，待幾天就走了。你最盼望的就是孩子的電話，希望孩子對你說一聲：“媽媽，我很好，你保重身體。”

孩子結婚了，回來得更少了。你已經習慣就老兩口在家了，但是，你最希望聽到孩子對你說：“媽媽，今年過年我回家過啊！”

而我們也慢慢地習慣了。只是經常翻翻相冊，看看我們自己的一家三口。無論孩子身在何方，他都永遠是我們家庭中無可取代的一員。

其實，孩子在身邊的日子，我們就是那麼幸福。可是有時我們卻還會抱怨。抱怨因爲他，你做了太多的犧牲；抱怨他晚上老醒來，讓你睡

不好；抱怨他無理取鬧；抱怨他愛撒嬌長不大；抱怨他生病，讓你操碎了心；抱怨爲了培養他，花費了太多的精力與金錢……

時間無法倒流，過去了就只能永遠過去了。孩子能待在身邊的日子是多麼難得與寶貴。因此，我更加地珍惜與孩子相處的每一刻。他在身邊的每一天，我都會讓他覺得倖福，也讓我們都有一個美好的回憶。我不會給他太多壓力、束縛，更不會給他牽絆、阻擾，但是我會適時管教，也會做量力而行的投資，因爲我有責任與義務教會他生活的本領，好讓他來日自由快樂地飛翔。同時，我也會告訴他，就算所有的路都行不通時，還有一條路你可以暢行，那就是回家的路。

